

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Martes 20 de Junio de 1.933

Número 24.975

PARA EL ALCALDE ¡Hombre, tiene gracia!..

Hace unos cuantos días le estu- mulábamos en estas columnas pa- ra que hiciera las convenientes gestiones con los diputados a Cor- tes por esta provincia, así como de los mismos ministros, para que se realicen las obras proyectadas y con ello se dé ocupación a los obreros, que en vano se quiere re- solver este problema con que los propietarios de fincas urbanas rea- lizan obras, cuando éstos, con el alza sufrida en las contribuciones y tanto impuesto municipal, ape- nas si tienen para mandar rezar a un ciego, como vulgarmente se dice. A los pocos días de esperar le estos razonamientos, una comi- sión de obreros parados le ha vi- sitado y le ha hecho las mismas peticiones, coincidiendo en un to- do con las nuestras. E le equivale a que teníamos razón al insinuar- le que ya que el estado de la Caja municipal no puede realizar tra- bajos que den ocupación a los pa- rados, por la misma causa que los propietarios no pueden emprender el mejoramiento de sus propieda- des, por lo menos que se realicen esos otros cuya ejecución depen- de del Estado.

Para que su labor no pueda ser completamente deslucida, precisa esa actuación que merecería todo género de aplausos, entre los que se distinguirían los que cosecharía de la clase proletaria y del pú- blico en general. Es necesario, pues, emprender una tezuda cam- paña para que se den comienzo a esas obras proyectadas. Quizás ha- brá ya comenzado a hacerlas, pe- ro como no tenemos conocimiento de ello, nos permitimos hoy insis- tir acerca de este tema tan nece- sario como urgente. Sea, como de- cimos, gestiones tezudas, fuertes y continuadas, hasta conseguir que se nos atiendan; una campaña vital y enérgica sin desmayar ni un solo momento. Que a los oídos sordos de mercader se les haga despertar. Y si es preciso un via- je a la Corte, para así mejor po- der interesar la pronta resolución de esas mejoras locales.

¿No es una completa vergüenza ver cómo pasa el tiempo y conti- nua la Escuela de Artes y Oficios rodeada de muladares, sin siquie- ra una verja que limite las propie- dades que posee? ¿No es igualmen- te punible que se abandone el pro- yecto de pavimentar, asfaltándole, la calle de Aguilar Martes? Y na-

da dígame de que se apruebe y pueda llevarse a cabo mejora tan deseada por la prensa y opinión pública de que se apruebe sin más dilaciones el expediente de expro- piación de las casuchas del Par- que, que después de haberse mal- gastado casi un año con la pérdi- da del referido expediente, ahora duerme el sueño de los justos en el ministerio de Obras públicas, sin conseguir aún su aprobación, aunque por fin fué enviado hace ya más de medio año. ¿Y el pro- yectado cuartel de carabineros fren- te a la Ciudad Jardín, cuyos terre- nos fueron adquiridos por el Esta- do y el proyecto aprobado? Y por último, el camino del Zapillo al Ca- bo de Gata en su tercer trozo, que tiene en suspenso la Diputación a pesar de las promesas reciente- mente hechas por el presidente.

Todo esto serían obras que da- rían de comer a muchos obreros y que además mejorarían notable- mente el aspecto de nuestra ciu- dad, que sin gastar un sólo cénti- mo se encontraría con haber lo- grado un avance en el ornato de ella. Querer sólo que los propieta- rios urbanos hagan frente al pro- blema de los parados, es algo que les hace críspar los nervios, quan- do todos estos proyectos se dejan abandonados esperando inútilmen- te a que por sí solos se lleven a cabo cuando están necesitando de manos carifiosas, amantes de nues- tro progreso que les hagan llevar a una realización, que en vano ve- mos transcurrir el tiempo sin lo- grar que se comiencen.

Permanecer con las manos cru- zadas, sin hacer lo más insignifi- cante para que se acometan esas obras, es sencillamente no mos- trar un cariño que debemos ofren- dar a nuestra patria chica. Si su señoría acomete esas gestiones su paso por la alcaldía no se podrá conceptual como un fracaso, sino que al abandonar su alto puesto le recordáramos como valiente defensor de los intereses que re- presenta. Nuestra demanda está basada en las mismas causas, con los mismos razonamientos que los que le han expuesto los obreros parados. Ahora, lo que es necesá- rio es que las acceja y no les eche al cesto de los papeles rotos.

Lea usted
La Crónica Meridional

—o—

Mala sombra

Uno de los diputados radicales que se las prometía muy felices con la subida de su grupo al Po- der, durante la pasada crisis, al enterarse de la solución dada, des- potricaba en los pasillos del Con- greso ante todo el que quería oír- le, no dejando títere con cabeza en sus acres censuras.

—Como esto de que no se haya presentado el nuevo Gobierno has- ta el miércoles, estando firmado desde el lunes por la noche... ¿Per- qué no se presentó el martes?... — exclamaba.

—Perque como era martes y 13 —le respondió alguien,—temían que fuera de mala pata.

—Pero ¿es que lo es de buena porque se haya presentado en miér- coles y 14? —preguntó el enérgi- men, en el colmo de la indigna- da sorpresa.

Panorama español

Alas de España

Una vez más sobre el azul del Atlántico han volado, triunfado- res, los colores del pabellón espa- ñol. Barberán y Collar, en magní- fico alarde de maestría, han salta- do desde la patria a la última co- lonia que se desmembró de ella y a su tenian en la carlinga polvo del aeródromo sevillano, cuando hollaba el de Camagüey. Y los que hace apenas medio siglo se revol- vían contra la tiranía de unos go- bernantes españoles que enviaban a Cuba a los logreros y agiotistas para que repusieran sus botas desmedradas, ahora han acegido con clamoreo de júbilo a los em- bajadores de la más joven de las Repúblicas hispanoamericanas; de la que es—más que su madre to- piástica,—su hermana menor.

¡Alas de España, imperecede- ras! No importa que las naciones que antaño fueron nuestras feuda- tarias se separen del tronco glorio- so y secular. Alguien dijo, no re- cuerdo quien, que el altísimo gene- roso de España es tan grande que ha podido dar vida a nuevas pue- blos pujantes y pederetos, a ecsta- de su propia sangre, derrama- da sin tasa. Por eso, esos países que de España nacieron, al liber- tarse del yugo que equivocadamen- te se les quiso imponer, no se han alejado de nosotros, sino que per- manecen más fieles, más unidos espiritualmente. Solo a guisa ma-

Noticias de la crisis

Uno de esos curiosos que se me- ten en todas partes sin que nadie pueda saber quienes son, el domín- ge por la tarde estaba en los pasi- llos del Congreso, tratando de in- quirir noticias del desarrollo de la crisis entre un grupo de periodis- tas.

—No hay nada resuelto—le con- testó uno de ellos, molesto por la insistencia del buen señor.—Alca- lá Zorrilla acaba de llamar a Pa- lacio a Gordón.—¿A «gordón»?.. —repuso el inoportuno.—¡Con qué poco respeto tratan ustedes, los periodistas, al señor Pifetel!..

Un técnico

Comentario escuchado por uno de nuestros redactores, ante una de las pizarras en que daba cuen- ta de la constitución del nuevo Ga- binete:

—Continúan Azafia, De los Ríos, Casares Quiroga, Domingo, Lar- go Caballero, Indalecio Prieto, Al- bornoz... Total: que el único que ha «naufragado», ha sido el minis- tro de Marina...

los hijos de esos pueblos nobles— días pesados citaba el ejemplo de Lupe Rivas Ocho, de Muñío, de Alippi,—indignes de formar par- te de ellos, son capaces de rene- gar de su ascendencia, de ofender al espíritu creador que les vivifi- có.

Siempre renace España de en- tre sus cenizas. Por grande que sea el incendio que amenaza con destruirla, sus alas salen ilesas; y son ellas las que la llevan a acometer las más arduas empresas, las que la guían a través de todos los peligros y acechanzas.

Ya lo habéis visto. El mismo día en que Collar y Barberán volaban hacia las costas americanas, si- guiendo rumbos inexplorados, la República atravesaba heras de in- quietud, de zozobra. Como el «Cua- tro Vientos», el régimen nuevo es- taba suspendido entre las dos in- quietudes del mar y del cielo; pe- ro, a diferencia de aquél, única- mente un pliego le trujaba, no había más que una mano para em- puñar el timón. Y mare no de hombre joven y fuerte, sino de an- ciano reflexivo. Pero no se trata- ba de una gente deportiva, sino de una resolución meditada y las alas de España que llegaban triun- fadoras a Camagüey, salvaban a la República, tranquilizando los estados morbosos de la opinión.

¡Alas de España, triunfadoras!

Vosotros lo así todo en nuestra tierra, donde se vive al día, al minuto; donde la imprevisión es una costumbre, donde la crítica es siempre destructora. España no tiene —no ha tenido nunca,— la suerte que los dioses reservaron a Francia de concentrar en cada momento de honda crisis, el hombre de aquella ocasión; el necesario, el imprescindible, el único, que unas veces se llama Poincaré y detiene la caída del franco, cuando parecía inevitable; y otras B. Landi, y es el artífice insignificable de la Paz mundial; y otras Harriet, y es el hambre todo serinidad y simpatía, que gana pueblos y voluntades para su patria. No: España no ha tenido nunca esa suerte. Pero, en cambio, tiene la de disfrutar esas maravillosas alas de águila que, levantándola en cada ocasión crítica sobre las miserias de la realidad, la hacen salvar obstáculos invencibles y la llevan muy alta, sobre las cimas más inaccesibles, a que la bañe la luz directa de un sol de fuego.

SERAFIN ADAME

Cinelandia al día

¡A toda hélice!

Es indudable que donde se arriesgan grandes cantidades de dinero en juego de azar, siempre aparece el jugador sin escrúpulo o la pandilla que se atreve a todo, hasta al crimen, para asegurarse ganancias ilícitas.

«Speed» Morrew (William Collier, Jr.), el muchacho que por su arrojo llegó a conquistarse un puesto en las regatas de velocidad en un concurso de auto botes, fue la víctima de una de estas combinaciones de maleantes que del principio del triunfo le hicieron descender al fracaso y la desesperación. Quidó el golpe más duro para el pobre muchacho fue cuando su novia (Joan Marsh) rompe con él indignada porque el fracaso significaba la pérdida de todas las esperanzas que su padre, el viejo constructor de botes (Frank Sheridan), había centrado en el triunfo del bote pilotado por «Speed», que él había inscrito en el concurso.

Pero «Speed» tuvo coraje para sobreponerse a la desgracia, y en mucho contribuyó a la revancha el amor a un huérfano a quien amparaba, después de haber arrastrado peligrando sin cuenta para ganarse la vida, «Speed» se cubre de gloria en una regata impresionante en la cual los corazones palpitan al unísono con las hélices batientes.

Rodney Pantagas, acudado «sportman» y uno de los campeones de regatas de autobotes en los E. E. UU., colaboró como director técnico con don Ross Lederman, en la filmación de las regatas de velocidad con sus impresionantes y espectaculares colisiones en un drama fílmico de Columbia, «¡A toda hélice!», en que William Collier, Jr. Joan Marsh hacen los protagonistas.

Pantagas tiene veinte y siete años de edad. A él se debe en gran parte la introducción de las rega-

tas de autobotes en la costa del Pacífico. Además de servir como director técnico, él mismo pilotó uno de los botes que toman parte en la excitante competencia.

Tres famosos pilotos de botes de velocidad toman parte en la regata, dos de ellos campeones de la costa del Pacífico, Hershey Raynolds y Roger Starwood, y Joe Binzi, el campeón nacional.

Las espectaculares escenas de la regata fueron tomadas en el famoso estadio marino en que se celebraron las pruebas acuáticas de la última Olimpiada en Long Beach, California.

William Collier, Jr. y Joan Marsh hacen los protagonistas, secundados por un notable elenco que incluye a Wheel Okman, Robert Ellis, Frank Sheridan, Wade Boteler y George Erner, un simpático muchacho de diez años.

S. D.

De la pasada catástrofe

EN OHANES

Una horrorosa tormenta ha sumido en la miseria a este pueblo

Nuestro corresponsal en Ohanes nos comunica que el pasado día 16 al atardecer, descargó sobre aquel término una espantosa tormenta, de caracteres aterradores, trocándose a poco en formidable pedrisco.

En muchos hogares se desarrollaron escenas de dolor.

El pavoroso ruido de las peñas caídas y la cantidad de aguas que caía, dieron señales de una verdadera catástrofe, estando a punto de quedar sin vida estos desgraciados vecinos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Los daños materiales causados ascienden a más de medio millón de pesetas.

La cosecha de uva ha quedado totalmente destruida, habiendo perdido las fincas muchos de sus vecinos.

Estos sufridos agricultores esperan del celo de las autoridades les envíen socorros inmediatos, pues han quedado en la más espantosa ruina.

Las comunicaciones con los pueblos inmediatos, incluso las de herradura, han quedado cortadas.

El Centro Agrícola de Ohanes se ha dirigido al señor Gobernador civil, exponiéndole la triste situación en que ha quedado el pueblo después de la horrorosa tormenta que ha devastado la mayor parte o la casi totalidad de la cosecha de uva, único vivir del pueblo, además de los destrozos causados en las fincas y sus plantaciones.

Han quedado sin trabajo la casi totalidad de los obreros ocupados en las faenas del cultivo de las parras.

Suplica de la autoridad gubernativa que se envíen técnicos para apreciar los daños incalculables y se concedan anticipos reintegrados

a los productores y trabajos a los obreros con la pronta construcción de la carretera de Dña María a enlazar con la de Gálor a Laujar, en término de A. N. O. lta.

EN TABERNAS

Una chispa eléctrica

También nos comunica nuestro corresponsal en Tabernas que los temporales de estos días han causado grandes destrozos en las cosechas y plantas.

En un corral del Pago de Aguilary cayó una chispa eléctrica que ocasionó la muerte a un mulo que había en la cuadra.

La chispa recorrió diversas habitaciones de la casa, incluso una donde dormían tres niños, sin que afortunadamente resultaran lesionados.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

Ayer tarde celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, el Ayuntamiento.

Presidió el señor Sanchez Moncada y asistieron los señores Villegas Murillo, Bascuñana, García Cruz, Limones Saues, Santisteban Raede, Bustos Gonzalez, Perez Almansa, Ferrer, Ortiz Estrella, Miras Capel, López Pintor, Perez Pintor, Perez Mota, García Alonso, Alemán Iñán y Perez Martín.

Aprobada el acta de la anterior se despachó en los siguientes asuntos.

— Elección de tenientes de alcalde.

Los señores Limones y Ortiz Estrella se mostraron partidarios del apazamiento.

El señor Santisteban se opuso a ello, por entender que no procedían acuerdos de los partidos.

Sometida a votación la propuesta quedó aplazada la elección.

— Escrito de la agrupación sanitaria, interponiendo recurso contra acuerdo de 5 del actual sobre distribución de regiones médicas.

El señor García Alonso apoya el escrito y censura lo ordenado por el alcalde en relación a los distintos médicos, entendiéndolo que ha sido influenciado por alguien, para que imprimiera al acuerdo desusada rapidez.

Se entabló larga discusión, interviniendo los señores Alemán, García Cruz, Bascuñana, Ortiz Estrella, Pérez Almansa y Villegas y nuevamente el señor García Alonso.

Sometido el asunto a votación, el escrito quedó desestimado.

— Idem de Ismael Meratón González, solicitando se adquirieran ejemplares de su Guía de América.

Pasó a la Comisión de Hacienda.

— Propuesta del inspector mecánico sobre adquisición de cubiertas y cámaras para la barredora.

Se entabló extensa discusión sobre la adquisición de unas cubiertas, acordándose después de una hora que se faculte al alcalde para que resuelva.

— Alta en los padrones de equiparates y kioscos.

Aprobadas.

ALMERIENSES

¿Cuál es el bar más higiénico y más moderno? «El Granadino» El que bajó la cerveza a 0.30 Cts. el rice vino de Albuñol y de Chiciana, con excelentes tapas. Para sus amigos pondrá concierto los jueves y los domingos. No olvidar: Plaza Vivas Pérez 6. Vinos de todas marcas.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fue el 44.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 402 niños y 570 adultos.

— Oficio del jefe de los servicios sanitarios sobre provisión interina de una plaza de practicante.

Se sometió a votación, acordándose desechar la propuesta del señor García Cruz para que fuera nombrado don Antonio Gutierrez B. Iñán y convocar la oposición.

— Idem de Teobaldo Cifuentes Lao, solicitando un socorro para trasladar a su esposa a Madrid.

A la Comisión de Hacienda.

— Idem de la sociedad de oficios varios «La Unión», solicitando se forme el censo de obreros empleadores en el Matadero.

En votación fue desestimado.

— Carta del Instituto Nacional de previsión sobre seguro del personal obrero.

Enterados.

— Oficio de la Inspección provincial de 1ª Enseñanza sobre creación de escuelas graduadas en la Cañada.

Pasó a la Comisión respectiva.

— Proyecto y presupuesto para la construcción de un osario en el Cementerio.

Enterados.

— Falle del Ministerio de Hacienda en el recurso de la Cámara de la Previsión Urbana sobre casas convidadas y tomas de agua.

Enterados.

— Informe del jefe técnico del servicio de aguas sobre desaparición de la fontana de la plaza de García Hernández.

Pasó a la Comisión de Ornat.

— Falle de la Delegación de Hacienda en la reclamación de don José Lozano Aragón contra el presupuesto.

Enterados.

— Antecedentes sobre consignación de ocho mil pesetas para pago a los veterinarios del reconocimiento de reses de cerda.

El señor Perez Almansa propuso que pasara a la Comisión de incompatibilidades, acordándose así.

— Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vejez.

Aprobados.

— Informes de las Comisiones de Agua, Beneficencia, Hacienda, Carruajes, Ecatejos y Régimen interior.

El mismo acuerdo.

— Propuesta sobre dotación de una vitrina al Museo provincial. Se acordó autorizar al Alcalde. Se hicieron varios ruegos y se levantó la sesión a las nueve de la noche.

Del Gobierno civil

Manifestaciones del Gobernador

Al recibir ayer tarde el Gobernador civil a los periodistas les dijo que el domingo anterior hab'ian celebrado la reunión anunciada con los representantes de los partidos políticos, cambiando impresiones sobre la política local.

En lo relacionado con la descarga del vapor alemán «Marsala», expuso que había llamado a su despacho a los dirigentes del Tarro, confirmando los obreros que no harían la descarga del citado buque, pero tampoco se oponían a que lo hicieran otros obreros.

El señor Torres Martínez celebró una conferencia con el capitán del buque Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. y se espera encontrar una fórmula para que se proceda a la descarga de las mercancías en este puerto.

También dijo que mañana marchará a Chirivel, para apreciar los daños ocasionados por la tormenta del jueves.

El jueves irá a Vera y Mojacar para asistir a la inauguración de una cantina escolar, y el viernes saldrá para Canjajar y Ohanes, con el mismo propósito que a Chirivel, puesto que también la tormenta ha ocasionado grandes daños.

Asociación almeriense de Asistencia Social

CONVOCATORIA

De conformidad con lo dispuesto en el vigente Reglamento y cumpliendo acuerdo directivo, se convoca por la presente a Junta general ordinaria que se celebrará en el Salón de actos del Excmo Ayuntamiento, el próximo jueves, día 22 del actual a las cinco horas de su tarde y con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero Lectura y aprobación del acta anterior.

Segundo Gestiones de la Junta directiva.

Tercero Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se encarece la más puntual asistencia y se advierte que de no concurrir número suficiente, se celebrará en segunda convocatoria con los que asistieren pasada una hora de la señalada.

Almería 16 de junio de 1933 — El secretario, VICENTE BROTONS GIL.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Provincias

Madrid, 19

Azaña y de los Ríos en Mérida.-Ovaciones

Comunican de Mérida que ayer a las cinco y media de la tarde llegaron el jefe del Gobierno señor Azaña y los ministros de Estado e Instrucción señores De los Ríos y Barnés.

También llegaron el alcalde de Madrid señor Rico y diversas personalidades.

El presidente y los ministros descansaron unos momentos en el Ayuntamiento.

El señor Azaña se vio precisado a asomarse al balcón para corresponder a las ovaciones que se le tribuaban.

A las siete de la tarde se representó en el Teatro Romano «Medea», la versión castellana del señor Unamuno.

A la representación asistieron unos 3.500 personas.

«Medea» fué interpretada magistralmente por Borrás y Margarita Xirgu, recibiendo numerosas ovaciones, en unión del señor Unamuno.

Asistió a la representación la orquesta de la Filarmónica, que ilustró musicalmente la obra.

La representación terminó a las nueve de la noche.

Después fueron obsequiados con un banquete el señor Azaña, los ministros y el diputado señor Unamuno.

El presidente y los señores De los Ríos y Barnés permanecieron en Mérida.

Hoy visitaron los ministros.

Mitín del partido republicano conservador

En Córdoba, según telegrama, en el Gran Teatro, se celebró ayer el mitín organizado por el partido conservador.

El coliseo se hallaba totalmente lleno.

El señor Maura (don Miguel) pronunció un enérgico discurso, glosando los puntos que alcanzaba el manifiesto

atacando duramente al Gobierno y justificando su retirada del Parlamento, puesto que no representa al pueblo.

Al terminar fué ovacionado. Después se le obsequió con un banquete por sus amigos, donde también pronunció otro discurso político.

Ministros en Barcelona

Participan de Barcelona, que en el expreso llegan los ministros señores Prieto, Largo Caballero y Companye, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

El señor Prieto se arrojó en Sitges, y acompañado de alcalde recorrió los lugares donde se realizaron las obras del ferrocarril de élce.

Después visitaron las estaciones del Norte y Mediodía.

Al llegar a Barcelona le esperaba el presidente de la Generalidad señor Maciá, quienes visitaron la feria de muestras de Sitges y el señor Maciá obsequió con un banquete al señor Prieto.

Por la tarde, el ministro de Obras públicas volvió a visitar el emplazamiento de las obras.

Hoy, después de presidir la reunión de la comisión de élce, regresará a Madrid.

El ministro de Marina señor Companye visitó al señor Maciá, celebrando una extensa conferencia.

El señor Largo Caballero, después de descansar, marchó a Girona, tomando el expreso de Francia.

Esta mañana, procedente de Tarragona, llegó el ministro de Agricultura señor Domingo.

Esta noche regresarán todos los ministros a Madrid.

Dice Aibornoz

El ministro de Justicia señor Aibornoz, ha declarado que aplaude el propósito del señor Sánchez Román consistente en la formación de un gobierno de carácter centrista que alejará a quienes indebidamente están afiliados a la izquierda.

DE FUTBOL

Madrid, 19

Las semifinales

En Valencia, en el campo de la propietaria Ibero hasta los topos, se celebró el partido de fútbol anunciado y en el cual los semifinalistas el Valencia F. C. y el Madrid F. C. luchaban para quedar finalistas en el campeonato de fútbol de España que se viene celebrando.

El Madrid mostró su superioridad, no obstante el entusiasmo desplegado durante todo el encuentro por los jugadores que defienden los colores de la Sociedad de la capital del Turia.

Fueron estos vencidos por tres tantos a uno.

El jugador madrileño Lozano, resultó lesionado fuertemente.

Este valioso elemento del Madrid F. C. no podrá jugar la final del campeonato por efecto de la lesión que sufre.

En Barcelona, en el campo del Deportivo Español, lucharon ante una numerosa multitud, el Español y el Athletic F. C. de Bilbao, que logró la victoria por mínima diferencia de dos tantos a uno.

Quedan pues, a consecuencia de estos resultados, finalistas para el campeonato el Athletic bilbaíno y el Madrid F. C.

Según se indica como probable, la final para el campeonato la jugarán ambos equipos en un campo de Barcelona.

Del Extranjero

Madrid 19

Viaje de Barberán y Collar

Dicen de La Habana que en esta madrugada marcharán a Méjico los aviadores españoles señores Barberán y Collar, en vista de que se les autorizó para prolongar el viaje hasta Chicago.

PERPEN

(EN ALBOX)

Intento de suicidio

— 0 —

De Albox comunican que intentó suicidarse el anciano de aquella localidad José Porcel Arriaga. Este, aprovechando de un descuido de la familia, se arrojó por una terrera de unas veinte metros de altura, en el sitio denominado Cañico de los Cuervos.

Seguidamente fué auxiliado por varios convecinos y familiares, trasladándosele a su domicilio.

Reconocido por el médico, le apreció la probable fractura de dos costillas.

Las causas que le impulsaron a adoptar tan fatal resolución, obedecieron a una enfermedad crónica que padece, parciales ausencias mentales y monomanía suicida.

**TRIBUNALES****Pleitos contenciosos**

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo se han incoado los siguientes pleitos:

Número 31 de 1933, don Francisco Viledo Ruiz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Torre de 5 de abril de 1933, que le suspendió de su cargo de secretario accidental de dicho Municipio.

Número 32 de 1933, don Antonio Zabarán Manene, contra acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación provincial de Almería de 20 de mayo de 1933, que resolvió suprimir la gratificación que tiene el arquitecto don Antonio Zabarán, toda vez que este señor es arquitecto del Estado y cobra un sueldo como tal, acordándose igualmente se abra expediente de averiguación al referido arquitecto ha percibido cantidades por ejecución de proyectos de obras.

EN LA AUDIENCIA**Condenados**

La Sala primera ha fallado la causa número 46 de 1932, del Juzgado de Sorbas, condenando al procesado Antonio Hernández Capel, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de seis meses de arresto mayor, indemnización al perjudicado de 300 pesetas y al pago de las costas.

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa número 21 de 1933, del mismo Juzgado, condenando al procesado Miguel Montoya Hernández, como autor de un delito de tenencia de arma corta de fuego, a la pena aceptada de cuatro meses y un día de arre-

to mayor y al pago de las costas, siéndole de abono todo el tiempo que estuvo privado de libertad por esta causa.

Sñalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 171 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra María Rosa Cruz y otros, sobre falsedad. — Abogados, don José Pérez Gallardo, don Rogelio Pérez Burgos y don Salvador Rosell; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo, don Francisco R. Rosales y don Fernando Escobar.

Publicaciones**«Cultura»**

Entre los principales artículos del número de «Cultura» de este mes, citaremos: «El Círculo infernal» (Aubia Rier-Vernet); «Los músicos» (Prof. Julian de la Villa); «Señora, aprenda usted a andar» (D. A. Aus); «Tabarcolisis y embarazo. ¿Se conviene suprimir este último?» (Dr. J. de M.); «Cómo se toma un baño de sol» (Dr. Pedro); «Los judíos en el mundo» (Emilio Vanderveld); «Dale lo que me alegre» (Winston Churchill); «Los miles de millones tirados al Moloch de la guerra» (Coronel Pedro); «Concursos de belleza» (María Basso); «Las Legionarias de la Salud» (Natividad Peñalver); «Anna de Noailles»; «El problema del patrón oro» (J. O.); «Impresiones del misterioso Pekín», etc., etc.

ASOCIACION DE LA PRENSA**Junta general extraordinaria**

El pasado domingo celebró junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa.

En esta reunión, se trató de la actitud que había de adoptar la Sociedad, respecto al autor de los artículos difamatorios e injuriosos publicados en el desaparecido periódico «El País», en contra de la Asociación.

Se acordó por unanimidad desistirse de toda acción judicial y de incompatibilidad (acordada en sesión de 1.º de Mayo) contra don Sixto Espinosa Oreze, autor de la campaña, teniendo en cuenta la actitud de dicho señor retratándose y expresando su sincero arrepentimiento ante el presidente y numerosos socios, en el propio domicilio social.

La Junta vió además con satisfacción las declaraciones de conformidad y desaprobación de dicha campaña, formulada oportunamente por los redactores y colaboradores asociados que formaban parte de la redacción del expresado diario.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

ZARAGOZA

— 0 —

Muralla de enfundados corazones Zaragoza elevó tras su muralla, y aunque ruda y sangrienta la ba (calia nuevas glorias ornaron sus blazo (1933

En vano de la Fragancia las la (glases romper quisieron la potente valla, que veces cien fé trulló su me (tralla y el valor de sus bravos campos (1933

Hazaña fué que la lealtad coro (aa del pueblo aragonés que logró un (lla su renombre extender de zona a (zona

Ya que ese pueblo estenta en su (hida'g la, la Virgen del Pilar como patrona y la fé aragonesa como guía.

Narciso DIAZ DE ESCOVAR

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indelfonso, 5.

MADRID

Juzgado Municipal

DIA 19

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Francisco Gómez Romero, Francisca Luque Glibaja, María Cantón Redondo, Enrique Díaz Górriz, Pilar Martínez Fernández y Antonio Cano López.

DEFUNCIONES. — Ninguna.**MATRIMONIOS.** — Ninguno.**Distrito de la Audiencia**

NACIMIENTOS. — Emilio Ruiz Balcazar, María del Carmen Ducet Mateo y Carmen García Bonilla.

DEFUNCIONES. — Rafael Merlo Herrada, de 18 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS. — Ninguno.**RECETAS ÚTILES**

— 0 —

MANCHAS DE BREA Y ALQUITRAN. — Procédase rápidamente a sacar las comenzando por levantar con un cuchillo o navaja filosa toda la sustancia pesada, sin herir, como es natural, la tela. Una vez que se ha levantado la mayor parte con el cuchillo, se cubre la mancha que queda con manteca sala da y se restrega bien con las manos y se lava después con agua. Si la mancha persiste, puede hacer se el lavado de agua juntamente con agua y jabón. Luego de bien estrujada la parte manchada, se enjuaga con buen alcohol de vino. El método es seguro.

OBJETOS DORADOS. Se hace una

mezcla compuesta con tres partes de agua y una parte de amoníaco. Con un pincel suave se pasa este líquido por los objetos que se quieren conservar brillantes, dejándolo secar, sin enjuagar.

MANCHAS DE GRASAS. — En las muebles del comedor se limpian las manchas de grasas con un trapo empapado en leche muy caliente; enseguida se pasa por encima un encáustico y se frotan con el paño de lana.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de **M. SEVILLA** Viuda de Caparrós Se limpian pieles y terciopelos Marín, 3 (frente al establecimiento "Puerta Real" - Almería

Federación de Turismo de Cataluña y Baleares**Concurso de cartales**

La «Federación de Turismo de Cataluña y Baleares» convoca a los artistas a un concurso de cartales de propaganda turística, en el que se adjudicarán los siguientes premios:

Primero. 1.000 pesetas, del Ayuntamiento de Barcelona y de la Asociación de Hoteleros y Similares de Cataluña, al mejor original sobre un tema barcelonés.

Sigundo. 1.000 pesetas, de la Asociación de Hoteleros y Similares de Cataluña, al mejor original para un cartel anunciador de la Exposición de Turismo, conteniente de el siguiente epígrafe: «1934 — Exposición de Barcelona — Manifestación Internacional de Turismo».

Tercero. 500 pesetas, del Ayuntamiento de Gerona, al mejor original sobre un tema de aquella ciudad.

Cuarto. 500 pesetas, del Ayuntamiento de Palcerdá, al mejor original sobre un tema de aquella villa.

Quinto. 500 pesetas, del Fomento del Turismo de Manerca, al mejor original sobre un tema de aquella isla.

Sexto. 500 pesetas, al mejor cartel con el epígrafe: «Funicular aéreo de Montserrat a Sant Jeroni», ofrecido por la Compañía explotadora de aquel servicio.

Séptimo. 500 pesetas de la Empresa Urbanizadora de S. Agaró, al mejor original sobre un tema y con la inscripción: «S. Agaró — Estación d'Hivern».

Premio extraordinario de 1.500 pesetas, ofrecido por la Generalidad de Cataluña, que se otorgará al mejor cartel que haya obtenido uno de los premios sobre temas de Cataluña.

Adquisiciones: La Asociación de Hoteleros y Similares de Cataluña y el Automóvil Club de Cataluña, han manifestado su propósito de adquirir algunos originales, a designar por el Jurado calificador entre los premiados, por la

cantidad a fijar de acuerdo con los respectivos autores.

Los mencionados premios serán adjudicados de acuerdo con las siguientes bases:

Primero. Los originales habrán de ajustarse a las medidas de 62 por 100 centímetros. En la parte superior llevarán el epígrafe del tema a que correspondan y en la parte inferior se dejará una faja en blanco de 12 centímetros.

Segundo. El número de tintas será de cinco como máximo y en su ejecución se usarán los procedimientos de más fácil reproducción.

Tercero. Los originales habrán de montarse sobre bastidores.

Cuarto. El plazo de admisión terminará el día 20 de julio próximo. Diez días antes de la fecha indicada podrán presentarse los originales en la Secretaría de la Federación de Turismo de Cataluña y Baleares, Cortes Catalanas, 658, Barcelona, de seis a siete de la tarde. Al portador se le entregará el correspondiente recibo numerado.

Quinto. Los originales no podrán ir firmados y llevarán un tema, el cual deberá figurar también en el exterior de un sobre cerrado que contendrá el nombre y dirección del autor.

Sexto. Los carteles premiados serán expuestos al público después de fallado el concurso. El Jurado decidirá los originales que deberán ser expuestos a más de los premiados.

Séptimo. Las cantidades destinadas para premios, son indivisibles. Para declarar un premio desierto será necesario que lo voten como mínimo, cuatro miembros del Jurado.

Octavo. Los originales premiados quedarán de propiedad de los donantes de los premios. Los otros originales podrán ser retirados por sus autores dentro de los quince días siguientes a la clausura de la Exposición. Transcurrido este plazo, los originales no retirados pasarán a ser propiedad de la Federación de Turismo de Cataluña y Baleares, con exclusión del derecho de cederlos y reproducirlos.

Novena. Integrarán el Jurado: Dos representantes de la Junta de la Federación de Turismo de Cataluña y Baleares.

Un representante de la Asociación de Cartelistas de Barcelona.

Un técnico publicitario, designado por «Pabli Club».

Un experto en las Artes gráficas, designado por la Federación de Turismo de Cataluña y Baleares.

Un representante del Círculo Artístico.

Un representante del Círculo Artístico de San Lluís.

El Jurado elegirá de entre sus miembros el presidente.

La designación de los miembros del Jurado se hará pública después de cerrado el plazo de admisión de las obras.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

CON BANDERA HITLERIANA

EN VENTA SANTA ANA

Entrada del vapor "Marsala" Un robo con escaló

Ayer mañana entró en este puerto, procedente del de Málaga, el vapor alemán «Marsala», de 3 500 toneladas, perteneciente a la línea Soman Line.

Cómo el buque traía izada la bandera hitleriana, los obreros se negaron a descargarlo.

Parece que se invitó al capitán a que arriara la bandera, pero este se negó a tal pretensión, pues no estaba autorizado para ello, máxime cuando había descargado en el puerto de Málaga 700 toneladas de mercancías sin ninguna dificultad.

También supimos que el señor Delegado Marítimo mostró a los obreros las disposiciones oficiales donde expresan que la bandera hitleriana es la oficial.

El «Marsala», a la consignación de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., condujo a este puerto 485 toneladas de nitrato de Chile, procedentes de Danzigt y 40 toneladas de carga general de Hamburgo.

En este puerto tiene preparadas 20 toneladas de mineral oligisto, en sacos, para Hamburgo.

En las últimas horas de la tarde de ayer comenzaron las gestiones para resolver en definitiva el conflicto y dar comienzo esta mañana a la descarga de las mercancías destinadas a Almería.

El jefe de la Guardia civil del puerto de Viator ha comunicado a este Gobierno, que por el dependiente del almacén de vinos de Venta Santa Ana, en término de Huércal, y propiedad del vecino de Almería don Jesús Alcaide Morato, le fué denunciado que al le vantarse en la mañana del día 18 vió con sorpresa que estaba abierta la puerta, y sospechando que pudiera ser objeto de un robo, procedió a reconocer los cajones del mostrador, observando la falta de un billete de 25 pesetas y entre plata y calderilla unas 45 pesetas, más una moneda de cinco pesetas falsa. Además se llevaron un talego de lona blanca, unce 400 gramos de jamón, parte de una tripa de embuchado, 500 gramos de queso manchego, 200 idem de queso de bola y consumieron dos botellas de cerveza.

Comprobada la denuncia, comen zó la Benemérita a practicar gestiones por los alrededores, barriada del Carmen y pueblo de Huércal, sin resultado favorable.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 4 9 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R.», de Málaga, con carga y pasajeros.

Idem idem «Río Segre», de Cullera, con idem idem.

Idem alemán «Marsala», de Málaga, con carga general.

Pallebot «Brillante», de Noya, con maderas.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Idem «Río Segre», para Málaga, con idem idem.

Balandra «T. r.», para Cartagena, con carga general

VYTOX
MATA MOSCAS,
POLILLA, CHINCHES,
MOSQUITOS, ETC.
Se devuelve el dinero, si no mata.

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. - Almería



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANT. ESR. EAL, 1 ALMERIA.

GACETILLAS

Comisión provincial

Esta mañana, a las once, deberá celebrar sesión la Comisión gestora provincial.

Registro minero

Por don José Trujillo Rivas se ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 15 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre «Los Rivas», término de Almócita.

Detenciones

Por la Guardia civil del puerto de Laujar han sido detenidos en el pueblo de Acolea, a requerimiento del Jefe de Instrucción del partido, los vecinos Angel Gall Corra, de 18 años; Manuel Rivas Picón, de 19, y Francisco Pérez Lopez, de 20.

Entrega de una cartera

En Adra, ha sido entregada a la benemérita por el industrial de aquella villa, don Antonio Martín Ramírez, una cartera que contenía 50 pesetas y un certificado de nacimiento, expedido a favor de José Antonio Baños Callejón, natural de Durrical. La cartera se hallaba abandonada en el kilómetro 63 de la carretera de Motril a Murcia.

Como no se ha encontrado el interesado, la cartera ha sido depositada en la alcaldía.

Por tenencia de arma

La Guardia civil de Cantoria, ha detenido en aquella localidad a Manuel Fernández Sánchez, de 26 años, casado, quien en estado de embriaguez, y con un arma corta de fuego, se dedicaba en la vía pública y establecimientos de bebidas a amenazar e insultar a los transeúntes y parroquianos.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Comienza la vista por los sucesos de agosto

Varios incidentes

Madrid, 19

Como se había anunciado hoy comenzó la vista de la causa intruida con motivo de los sucesos de agosto.

En los alrededores del edificio que ocupa el Tribunal Supremo, se habían adoptado precauciones extraordinarias.

Las sesiones de juicio oral se efectúan en el llamado salón del Pleno del Tribunal Supremo.

El Tribunal juzgador presidido por don Mariano Gómez González, está integrado por los siguientes magistrados: don Fernando de Abarrategui, don José María Álvarez Martín, don Isidro Romero Civantos, don Angel Ruiz de la Fuente, don Emilio de la Cerda y don Juan Camín y Angulo.

De secretarios de Sala actúan don Emilio Uriza, don Angel Manzaneque y don Rafael Sebastián Díaz.

Los abogados que tomaron asiento en los escaños de la defensa son cuarenta, acompañados de otros tantos abogados suplentes.

El número de procesados es el de cincuenta, y el de testigos para declarar es de unos cuatrocientos.

Al entrar los procesados los defensores se pusieron en pie descubriéndose respetuosos.

A unos de los procesados vestían uniformes militares.

El general Cavalcanti, enarrollado también en el proceso, iba de americana y en el ojal de la solapa ostentaba la insignia de la Cruz laureada.

El general Fernández Fèrez, también vestido de paisano, usaba sobre el chaleco el fagín correspondiente a su categoría militar.

El abogado señor Moral y otros letrados protestaron de la limitación de público que se advertía en la Sala.

Sostuvieron también el que-

brantamiento de forma, tratando de la inadmisión de la prueba documental y estimando incompetente la Sala.

Menudearon los incidentes.

Después de leído el apuntamiento relatando los hechos, se procedió a interrogar al general Cavañti.

Su abogado le trata de «Vucencia».

El presidente del Tribunal protesta de hecho, originándose un pequeño escándalo que quedó rápidamente zanjado.

El citado general, en su declaración, negó que participara en la sublevación.

—Esta— dijo— no existió.

Se trataba de una manifestación militar pacífica, para protestar contra el estado político y social, y especialmente contra el proyectado Estatuto de Cataluña.

Añadió en su declaración que las fuerzas del Gobierno recibieron a los manifestantes a tiros.

Se declaró el general Cavalcanti, monárquico.

Justifica que acudiera al Ministerio de la Guerra, declarando que fué a ponerse a las órdenes del Gobierno.

Durante su declaración un individuo que se hallaba entre el público suscitó un violento incidente.

Lamó al general Cavalcanti cobarde y traidor, y el letrado defensor, señor del Moral, protestó airadamente de lo ocurrido.

El presidente le impuso dos multas de 250 pesetas.

Declaró después el general Fernández Pérez, que en síntesis, fué análoga a la de Cavalcanti.

Atribuye lo sucedido a la excitación del Ejército que era injuriado, entre otros periódicos, por «El Socialista».

Al llegar a su término esta declaración, se suspendió la vista para reanudar a mañana.

Las cinco Salas restantes de

Tribunal Supremo, mientras duren las sesiones de este proceso, funcionarán desde las cinco de la tarde en lo que se refiere a las vistas ordinarias. Las Salas de las Audiencias funcionarán, no obstante, con su ritmo habitual de sesiones de mañana.

Dice el señor Anguera de Sojo

El Fiscal de la República ha hecho unas interesantes declaraciones.

Dijo que no permitirá que la vista de la causa por los sucesos de agosto, se convierta en un mitin político.

Justificó, por tanto, las restricciones que se han hecho en cuanto a la asistencia de público y respecto a la pregunta que le dirigió un periodista sobre el aceleramiento de la vista, dijo que todo era posible.

También se le interrogó por los sucesos de Casas Viejas, contestando que se mantiene la creencia de que el ex director de Seguridad señor Menéndez era inocente como partícipe de las órdenes dadas que mataron a tragedia.

Agregó el señor Anguera que él no ha legado a intervenir en el asunto, pues cuando se posesionó del cargo de Fiscal de la República, ya estaba sobreesidida dicha causa.

Seguidamente anunció que cuando expire el plazo señalado en la Ley de Congregaciones religiosas, ordenará que sea aplicada la misma con estricta justicia.

Detalles del discurso del señor Maura

Madrid, 19

Telegrafían de Córdoba dando nuevos detalles del mitin organizado por el partido republicano conservador, en el que el señor Maura proaunció un interesante discurso.

Este comenzó diciendo que en el tiempo que él estuvo en el Gobierno evitó que Mácia pudiera a independencia de Cataluña.

Cañificó de indignidad vergonzosa los sucesos sociales que

con tanta frecuencia se desarrollan en Sevilla y protestó con toda energía que la autoridad que intervino consintiera e asesinato de sacerdote cometido en a Solana.

Denunció que este hecho fué cometido intencionadamente y que los autores del repugnante hecho no serán castigados en proporción a su delito.

Expuso que somos prisioneros de Francia económicamente y que los tres presupuestos del Gobierno Azaña han producido un déficit de 2.200 mil onces.

También se lamentó de la paralización a armante del campo, sin beneficio para nadie, y cuyas consecuencias desastrosas no tardarán mucho tiempo en dejar se sentir, máxime cuando una de las mayores riquezas nacionales es la producción agrícola.

Explicó a tramitación de la crisis ministerial, y protestó de las amenazas y coacciones que se han hecho al Poder moderador.

Anunció la ruptura de los republicanos verdaderos con las izquierdas, iniciando una lucha eficaz para escalar el poder.

El señor Maura fué muy apurado durante su discurso.

Después se le obsequió con un banquete, asistiendo 700 comensales, estando representados los aliados de Almería, Sevilla, las provincias de Castilla y otras regiones.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 19

Deuda 4º interior . . .	66 75
Id. 5º amortizable . . .	86 20
Idem 4º idem	76 50
Banco de España . . .	542 00
Español de Crédito . .	000 00
Hispano Americano . .	000 00
Tabacalera	000 00
Londres	39 85
París	46 25
Dólar	9 65

PERPEN

Lea usted
'La Crónica Meridional'

POR TELEGRAMA

Varias noticias

Madrid 19

Vuelco de una piragua.- Dos ahogados

En el lago de la Casa de Campo, una piragua que iba ocupada por un joven, volcó. El tripulante se salvó a nado. Tres jóvenes que ocupaban una lancha, trataron de pasear la piragua en posición normal. En ese momento la lancha se volcó, ahogándose Luis Sánchez, de 52 años, y Felipe Ramos, de 27 años.

Un inmenso gentío presenció horrorizado las desgracias. No pudieron ser encontrados los cadáveres, a pesar de las exploraciones efectuadas por los bomberos.

Hoy continuaron los trabajos de condeo.

Paro general en Jaén

El Director general de Seguridad, al hablar hoy con los periodistas, manifestó que en Jaén se había declarado el paro general por 24 horas, para protestar de que no se solucionara el problema del plomo.

La huelga de los agricultores la secundaron otras 22 sociedades.

En Arjilla, la Guardia civil detuvo a un individuo por proferir gritos subversivos contra las autoridades.

Al ser detenido se resistió a la Guardia civil.

Esta se vió amenazada por un grupo de mujeres, que repelió las amenazas.

El individuo que proferió los gritos subversivos fué herido de un sablazo en la cabeza.

El cabo de la Guardia civil resultó herido en una mano por protestar de los sucesos que se desarrollaron.

Los grupos amotinados cortaron las comunicaciones telefónicas.

Han declarado la huelga general por tiempo ilimitado.

Fuerzas de la Guardia civil que revisaban la línea telefónica, fué tirada, sin que se sepa hasta este momento si hubo bajas por ambas partes.

Las últimas noticias que se reciben de Arjilla, dan cuenta de que en aquel término municipal renace la tranquilidad, así como en Andójar, Lopera y otros varios pueblos, entre ellos Serihuela.

En este último pueblo, así como también en Lopera, los

individuos que mantienen la huelga agrícola, se dedicaron a llevar a efecto toda clase de correcciones, tratando de convertir el paro en general.

Parece que no lo lograron a pesar de sus esfuerzos.

El Director general agregó que había recibido noticias de haberse solucionado la huelga que mantenían en Puerto de Santa María.

Dimisión confirmada

El Director general de Seguridad confirmó a los periodistas en su charla, la certeza de la dimisión del Jefe superior de Policía.

Esta está fundada, dijo, en motivos de salud.

Falta el papel

A causa de los fuertes temporales desencadenados estos días en San Sebastián, y por los graves defectos que ha sufrido la fábrica de este imprescindible producto para la prensa, instalada en Rentería, varios diarios de aquella capital, por falta del papel, se han visto precisados a dejar de publicarse.

Casares retrasa su venida

Por haber almorzado el ministro de la Gobernación señor Casares con el Jefe en Xuen, ha retrasado su viaje y por tanto su llegada a Madrid.

Manifestación

Ayer se anunciaba en esta la celebración de una manifestación de origen comunista y pro presos, ante la Cárcel Modelo.

En este edificio y sus alrededores se adoptaron grandes precauciones.

La manifestación no llegó a celebrarse, y por la fuerza pública fueron detenidos dos de los organizadores de ella.

Pocos momentos después fueron puestos en libertad.

TOROS

Madrid 19

Grave cogida

En Madrid se celebró ayer tarde la novillada anunciada, cuya tema la forma, entre otros, el fenómeno Félix Colomo.

Este diestro había actuado en su primer toro de modo maravilloso, haciendo una faena nera rable en la que derrochó un arte magistral.

Colomo cortó las orejas de

su enemigo y fué muy aplaudido.

En su segundo novillo, el mulatero sufrió una emocionante y aparatosa cogida.

Trasladado por la asistencia y toreros a la enfermería, se vió que había herido.

Efectivamente, Colomo resultó con una cornada en un muslo, por lo que el doctor Segovia tuvo que practicarle una larga y laboriosa operación.

El pronóstico que dió el eminente cirujano, fué de grave.

Con las precauciones de rigor, el diestro fué trasladado al sanatorio de toreros, donde quedó encamado.

DE BARCELONA

Madrid, 19

La denuncia de un alcalde

Participan de Barcelona que durante la estancia del ministro de Obras públicas señor Prieto, en el pueblo de Sitges, el alcalde le denunció que se había allí un evadido de Villa Cisneros.

Cuantas pesquisas se hicieron para comprobar dicha denuncia resultaron infructuosas.

Explota una bomba

Madrid, 19

De Córdoba comunican que en la estatua erigida al obispo Osio que fué colocada una bomba de regular potencia, pero que produciendo la explosión apenas produjo daños. En cambio se rompieron los cristales de los edificios cercanos.

Accidente de automóvil

Madrid, 19

Dicen de Salamanca que ha ocurrido un lamentable accidente de automóvil que pudo ocasionar más graves consecuencias.

Un autobús ocupado totalmente de viajeros marchaba por la carretera con dirección a la ermita del

Cristo de Cabrera, cuando al que se sepa las causas, se precipitó por un terraplén de regular altura.

Resultaron quince viajeros heridos, algunos de gravedad, por lo que se teme que fallezcan.

En beneficio de los damnificados

Madrid, 19

Telegrafian de San Sebastián que la Diputación provincial acordó facilitar la cantidad de millón y medio de pesetas para los damnificados en los últimos temporales.

Se pedirá auxilio a las Diputaciones de Navarra, Vizcaya y Alava.

También se anuncia la celebración de un mitin en favor de los damnificados, asistiendo los señores Prieto, de los Ríos y Basteiro.

Se reanudan los trabajos

Madrid, 19

Dicen de Sevilla que la Unión local de Sindicatos ha roto las relaciones con la CNT, por lo que se reanudarán los trabajos de descarga en esta puerto.

EN FAVOR DE ALMERIA

Intervención, en el Congreso, del señor Tuñón de Lara

Con gran interés vimos el guelendo las intervenciones en el Parlamento, del diputado a Cortes por nuestra capital, don Antonio Tuñón de Lara, y las que en distintas ocasiones hemos aplaudido como se merecen.

Ha llegado a nosotros la noticia de la última de estas intervenciones, y nos complace en el alma observar el amor que rebosa en ella hacia nuestra Almería, y además, la forma enérgica de defenderla entre los que tratan de desacreditarla.

Por este motivo, enviamos nuestro aplauso más sincero al señor Tuñón de Lara, por su intervención.

Número de ocho páginas

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

FLORIDA CAMPANA

Alma, Norden, Florida y Capana
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

PARA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveer de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosa salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase con da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: Su Comisario; BIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Agentes de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

C. MPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Recordad

siempre que]

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Per este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Perez Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Fuente

Impta. LA CRÓNICA MERIDIONAL

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidos), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

